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Lokale overheden  -  Maximale Gegevensdeling tussen Administraties (MAGDA) 

 

“Een overheid die je beter begrijpt.”, dat is de rode draad bij de digitalisering van de 

Vlaamse overheid. Die leuze is op twee manieren te lezen: jij begrijpt de overheid beter, 

én de overheid begrijpt jou beter. 

 

Om die tweede manier zo goed mogelijk waar te maken, werd de Maximale 

Gegevensdeling tussen Administraties (kortweg MAGDA) in het leven geroepen. Dit 

gegevensdelingsplatform is dan ook de kern van het Vlaamse databeheer en dient op 

termijn uit te groeien tot een centrale draaischijf. Dit platform kent verschillende 

toepassingen. 

 

Uit de beleidsbrief Bestuurszaken van de minister blijkt dat in 2016 al drie vierde van de 

Vlaamse lokale overheden aangesloten waren op het MAGDA-systeem. 

 

1. Hoeveel lokale besturen waren aangesloten op MAGDA op 1 januari 2017? Welke 

besturen waren nog niet aangesloten? 

2. Hoeveel van de aangesloten lokale besturen heeft een digitaal loket burgerzaken? 

Over welke lokale besturen gaat het? 

3. Welke stappen onderneemt de minister om de laatste besturen te overtuigen om aan 

te sluiten op het systeem? 

 

 

 

 



  

LIESBETH HOMANS 

VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 

INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 340 van 1 februari 2017 

van KOEN VAN DEN HEUVEL 

 

 

 

1. Graag verwijs ik naar mijn antwoord op de vraag van meneer Maertens en meneer 

Dochy in het verslag van de Commissie voor bestuurszaken dd. 6 december 2016: De 

beleidsbrief maakt melding van 160 gemeenten en bijkomend nog een 70-tal 

gemeenten die zich in de laatste maanden op MAGDA hebben aangesloten. Dat gaat 

dan over gemeenten die via MAGDA informatie over personen en ondernemingen 

opvragen. De integratie van het vroegere AGIV en de vroegere Coördinatiecel Vlaamse 

E-government maakt echter dat men volgend jaar start met de technologische 

integratie van de platformen van deze voormalige entiteiten, namelijk de integratie 

van het GDI-platform in het MAGDA-platform, waardoor alle 308 lokale besturen 

gebruik zullen maken van het geïntegreerde platform. Naar dat geïntegreerde platform 

wordt in de beleidsbrief verwezen als MAGDA² (uitspreken als Magda Square). 

 

2. Heel wat besturen die gebruik maken van MAGDA² investeerden de voorbije jaren in 

een digitaal loket burgerzaken dat direct of indirect gebruik maakt van 

informatiestromen van MAGDA. 

 

Ik interpreteer de vraag van mijnheer Van Den Heuvel als: '‘hoeveel besturen op dit 

moment hun attesten, uittreksels en afschriften quasi instant kunnen afleveren met 

100% automatische verwerking via MAGDA²”. Op basis van het aantal aansluitingen 

kan mijn administratie 24 besturen identificeren die deze attesten via MAGDA² 

aanleveren.   

 

Het betreft de besturen: Brugge, Gent, Geraardsbergen, Hamme, Hasselt, Hemiksem, 

Hoeilaart, Kortrijk, Lennik, Leuven, Lokeren, Maaseik, Menen, Mortsel, Neerpelt, 

Nieuwerkerken, Oudenaarde, Roeselare, Schoten, Veurne, Wingene, Zemst, 

Zonhoven, Zwevegem. 

 

3. Graag verwijs ik naar mijn antwoord op de vraag van meneer Maertens en meneer 

Dochy in het verslag van de Commissie voor bestuurszaken dd. 6 december 2016: Om 

de aansluiting van de gemeenten nog te doen toenemen zet het Agentschap 

Informatie Vlaanderen in 2017 versterkt in op de communicatie en promotie naar de 

lokale besturen. Samen met een aantal besturen die reeds een sterke adoptie van 

MAGDA² kennen, zal men de meerwaarde concretiseren en duiden naar de andere 

besturen. Bedoeling is dus om goede praktijken met elkaar te delen. Daarnaast zullen 

er infosessies en workshops worden ingericht specifiek voor de ICT-

dienstenleveranciers van de lokale besturen die hen moeten informeren en de 

eventuele drempels in kaart brengen. Een ander element is de ontwikkeling van Open 

Standaarden voor Linkende Organisaties, wat ook moet leiden tot verdere informatie-

uitwisseling via MAGDA. OSLO moet er immers voor zorgen dat gegevensuitwisseling 

wordt gestimuleerd door dezelfde standaarden. 


